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PROF. DR. DOC. ALEXANDRU LAZĂR (1927 - 1990) 

Profesorul doctor docent ALEXANDRU LAZĂR s-a _.,, 
născut la 4 februarie 1927 în satul Fărcăşeni, comuna 
Alexandru Ioan Cuza, judeţul Iaşi, într-o familie de 
învăţători cu mulţi copii, cărora părinţii le-au dat o 
educaţie aleasă. Şcoala primară o urmează în satul natal 
între anii 1934-1938. 

Părinţii i-au îndrumat paşii în continuare către una 
din cele mai bune şcoli ale timpului «Liceul Internat» 
din Iaşi, unde a avut renumiţi dascăli şi pedagogi, care 
i-au insuflat dragoste faţă de învăţătură, literatură şi
muzică, dascăli care şi-au pus ampr�nta şi i-au conturat
personalitatea.

A terminat studiile medii, imediat după război, la liceul «Roman Vodă» 
din oraşul Roman, unde şi-a dat şi bacalaureatul. 

A ales ca viitoare profesiune pe cea de inginer agronom şi în toamna târzie 
a anului 1947 dă examen la Facultatea de Agronomie din Iaşi unde, timp de 
patru ani urmează cu conştiinciozitate şi sârguinţă cursurile şi lucrările 
practice prevăzute în planul de învăţământ. Examentul de licenţă susţinut în 
anul 1951 îi asigură şansa de a fi reţinut în învăţământul superior agronomic 
căci diploma obţinută a fost o diplomă de merit. 

Pe tot parcursul şcolarităţii a fost remarcat de profesorii săi pentru 
rezultatele foarte bune obţinute la studii şi este reţinut din 1950 ca preparator 
la disciplina de fitopatologie la prof. dr. doc. Constantin Sandu-Viile. 
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PROF. DR. DOC. ALEXANDRU LAZĂR (1927 -1990) 

Din 1951 este încadrat asistent la aceeaşi disciplină, după care parcurge 
treaptă cu treaptă ierarhia diadactică, fiind promovat în 1957 şef de lucrări, 
în 1963 conferenţiar, în 1968 profesor şi apoi profesor doctor docent. 

A predat timp de 40 de ani, neântrerupt, disciplina de fitopatologie căreia 
i s-a consacart definitiv ocupându-se de buna organizare şi dotare a labora
toarelor, de asigurarea materialului documentar pentru studenţi, elaborând 
- singur sau în colaborare cu alţi fitopatologi din ţară - cursul de fitopato
logie, care în 1989 a ajuns la cea de a patra ediţie, la Editura Didactică şi
Pedagogică Bucureşti.

A mai predat periodic şi lucrările de microbiologie şi pe cele ale cursului 
post universitar de micologie pentru specialiştii de la Întrprinderea Antibio
tice Iaşi. 

în ultimii 15 ani sub îndrumarea sa şi-au obţinut titlul de doctor 7 
specialişti din învăţământ, cercetare şi producţie. 

A elaborat, de-a lungul celor 40 de ani, cercetări fundamentale şi aplica
tive de micologie, virologie şi fitopatologie, realizând un număr de 125 
lucrări publicate în reviste de specialitate din ţară şi pe peste hotare. 

Astfel, în domeniul micologiei a publicat în colaborare, peste 32 de lucrări 
în care au fost prezenţi peste 1200 noi taxoni, descoperiţi pe 520 plante-gaz
dă, noi pentru România. 

în domeniul fitopatologiei a realizat nwneroase cercetări cu privire la agenţii 
patogeni ai grâului, florii-soarelui, ai pomilor fructiferi şi ai viţei de vie. 

A urmărit timp de 20 de ani - împreună cu un colectiv de cadre didactice 
şi cercetători de la Statiunile experimentale şi Inspectoratele de protectie a 
plantelor- starea fitosanitară a culturilor agricole din Moldova publicată în 
revista «Cercetări agronomice din Moldova». 

A participat la congrese şi reuniuni internaţionale în S. U. A., Franţa, 
Anglia, Gennania, Italia, URSS etc şi a fost ales membru al Societăţii de 
fitopatologie din Gennania. 

Timp de peste două decenii a avut diferite sarcini de conducere, de la 
functia de prodecan (1961-62), la cea de decan al Facultătii de Horticultură 
(1962-65), prorector (1965-68) şi rector al Institutului Agronomic Iaşi 
(1970-1982). 

Pentru întreaga sa activitate a fost distins cu mai multe premii, ordine şi 
medalii care i-au răsplătit întreaga activitate. 

Decesul prematur (30 mai 1990) reprezintă o mare pierdere pentru 
învăţământul şi cercetarea ştiinţifică fitopatologică din România. 

Viorica Iacob 


